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是 (< 34 =4 5 67 8 >
属中一个相 当进步的种

/

府谷

保存完整的标本使我们对 (< 34 口4Α 67 8 > 的特征有了更全面且准确的认识
。

新种以强烈外展的

鼓后突和头骨顶面在眶前 的骤然收缩区别于 塞瓦斯托波尔的 注 Β3 47 口Χ6 和柴达木的 注

Δ2 Ε 6ΦΕ Γ3
7 2 62

。

新种下门齿 内刃上翻的特点显示 ( <3 4= 4Α 67 82 属有向 −5 61= Δ5 34 68 Γ 属演化的趋

势
。

关键词 陕西府谷
,

晚中新世
,

犀科

中图法分类号 ! Η 巧
/

� ∀∀

府谷含大唇犀类化石的地点老高川王大夫梁位于县城西北约 Ι! Α川 处
。

在该地 区中

生代含煤岩系之上
,

发育有厚约 ϑ  Γ 的晚第三纪地层
,

其上黄土层覆盖
。

该上第三系按岩

性可划分为 � 段
>

下段为黄灰
、

黄红色砂质粘土
,

厚  �
/

ϑ Γ
,

其中的钙质富集层呈灰白色
,

在

喇嘛沟的本层段下部产有丰富的化石
Κ
中段为红褐色砂质粘 土

,

钙质结核 明显成层状分

布
,

厚 0 Ι
/

2Γ Κ
在喇嘛沟背面的庙梁剖面中段中

、

上部含较为丰富的化石
Κ上段为棕红

、

红褐

色砂质粘土
,

钙质结核颇多
,

但成层性不明显
,

厚约 0 Γ
。

Λ 83 3Δ Ε1/ 90Η Η ϑ: 根据化石组合

及古地磁测定
,

确定府谷老高川剖面下
、

中段的地质 时代属晚 中新世晚期
,

年龄为 ∀/ ; Μ

ϑ
/

�Ν Ε ∋
/

)
/ ,

而上段属上新世
。

本文将描述和讨论产 自老高川剖面下
、

中段晚中新世晚期地层的 (< 34 =4 567 8 > 属一新

种
/

标本保存于 中国科学院古脊椎动物与古人类研究所
。

0 系统描述

ΟΕ Γ 61Π % 5 67 = 3 34 = Δ6Φ Ε 3 Θ Χ 37 ,

0� ; ϑ

+8 ΡΣΕ Γ 61Π ( 33 4 Ε Δ5 34 667 Ε 3 Τ = 11=
,

0� � ϑ

& 46Ρ 3 − 5 61= Δ5 3 4 67 6 Υ68
,

Λ 63 3 Δ ς Ε 7 ,
0 Η � ∀

0: 中国博士后科学基金 9编号
>

0Η Η �一: 和中国科学院古生物学与古人类学科基础研究特别支持基金 9编号
>

Η Η! �! � :项目资助
。
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9图版 , Μ 00 Κ
表 1一 ϑ :

正型 # 0 0Η Ι�
,

头骨
,

成年个体
。

其他标本 # 0 0ΗΙ;
,

头骨
,

成 年个体
,

左侧残破
,

标本因受挤压而 略变形
,

整个标本

向右侧斜歪
Κ # 0 0 ΗΙϑ

,

头骨
,

成年个体
Κ # 0 0Η“

,

下领骨
,

保存较好
,

仅下领联合部 的右半

部和两侧上升枝的上半部断失
,

牙齿磨蚀程度中等
,

系一成年雌性
Κ # 0 0Η Ι∀

,

左下领骨
,

上升枝破损
。

名称来源 Ο8 ?8
,

府谷
,

化石产地 的行政区名
。

产地与时代 陕西省府谷县老高川王大夫梁
Κ
晚中新世晚期

。

特征 个体大
。

鼓后突扁薄
,

横向展伸
,

向下低于枕裸
。

假外耳道下方不封闭或封闭

弱
。

鼻领切迹深达 Ν ,前缘水平
。

矢状峙窄而高耸
。

眼眶位置低
,

眶上突成结节状
,

厚实

而突起强烈
。

眶后突弱
。

头骨顶面在眶前骤然收缩
。

眶前窝发达
。

上前臼齿磨蚀较深时

中谷封闭形成 中窝
,

原尖和次尖的收缩弱
。

上 臼齿外壁不平直
,

前附尖褶和前尖肋发达
。

前臼齿和 Ν� 都没有或几乎没有反前刺
。

下领联合部窄
,

宽度小于 ) 间距离
。

6 内刃 略上

翻
。

描述 头骨
>

枕大孔上缘与枕裸的上缘在同一水平或略高
,

枕孔的形状呈钟形
。

枕面

的下半部很宽
,

上半部窄
。

乳突在枕面上 出露的面积较大
,

向下延伸形成鼓后突
,

其下缘

远低于枕裸的下缘水平
。

乳突的后面很粗糙
,

比枕面更靠前
。

副枕突 自枕面看相 当细弱
,

中央收缩
,

位于乳突 内侧
。

自腹面看
,

副枕突呈三棱锥形
,

直或稍微向前弯曲
。

自侧面看
,

乳突及其 向下延伸形成的鼓后突呈薄片状
,

明显前倾
。

鼓后突末端超过关节后突 0 Ψ  处
,

二者相 当贴近或轻度愈合以至形成封 闭的假外耳道
。

自侧面看
,

副枕突与乳突在同一平

面上
,

而鼓后突位于该平面前方
,

副枕突与关节后突平行或呈一定角度
。

枕峙圆滑
,

中央

呈 # 形的深沟
。

项韧带窝深
,

整个枕面都相 当粗糙
。

鼓后突后表面的外边缘有一系列横

向的棱峙
。

关节后突极其强大
,

其前表面为一弯曲的三角形 凹面
。

颖裸细长
,

内侧以一弧

形弯曲与关节后突的前表面联结
,

在 # 0 0Η Ι ; 上
,

这一联结的弯曲面非常宽大
。

颖裸后的

关节面较小
,

其后边缘呈隆起的宽峙状
。

从腹面看
,

枕裸间切迹宽阔
。

颧弓前端达 ΝΖ前缘水平
,

颧弓最宽处约在Ν Ζ Ψ Ν � 界线水平
,

向后逐渐变窄
,

最窄处

在颖裸前部水平
,

向后又逐渐增宽
,

其后上角延伸远
,

强烈突出
,

使颧弓后缘斜向前下方
。

整个颧弓呈薄片状
。

眼眶小
,

位置低
,

其上缘低于额平面约 � !
Μ

。

额骨上无明显的眶后

突
,

而在眼眶上缘有一非常发达的结节
,

即眶上突
,

此处为头骨顶面最宽处
,

结节后方有一

显著的切迹
。

颧骨上也几乎没有眶后突
。

眼眶前缘位于 ΝΖ 中线水平
,

眶前窝深
。

眼眶前

边缘圆而显得异常突出
,

接近眼眶前上角有一小的泪结节
。

上领骨表面与齿根对应位置都发育粗壮的隆起
。

上领骨颜面部有 � 个大的眶下孔

9# 0 0[ �
,

# 0 0Η Ι; :
,

都距鼻领切迹下缘较近
。

后面的两个眶下孔毗邻
,

位于鼻领切迹

底部水平
,

中间以峪相隔
,

其中前下方的一个有前 导沟
Κ 另一个单独的眶下孔位于鼻领切

迹 中部位 置
,

也有 明显 的前 导沟
。

上 领骨 上缘 9鼻领切 迹下缘 :有一 个大 的眶下孔 9#
0 0[ ;:

,

在水平方向上有延伸较远的前导沟
。

在上领骨上缘边上还有一个很小的眶下孔
。

# 0 0Η Ι ϑ 上领骨颜面部仅有一个较大的眶下孔
,

位于鼻领切迹底部水平
,

其上领骨上缘也
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仅有一个小的眶下孔
,

这两个眶下孔都有前导沟
。

实际上
,

眶下孔的情况很不规则
,

表 0

是一些标本眶下孔的统计
。

表 1 月3 3 4 = 动67 8 2 Σ8 ? 8 3 7 262 2.
/

7 = ≅
/

的眶& 孔统计

& Ε Ρ 13 0 ,7 Σ4 Ε = 4 Ρ6ΔΕ 1 Σ= 4 Ε Γ 67 Ε = Σ 月3 3 4 = 4Α 67 8 2 Σ8 ? 8 3 7 2 62 2)
/

7 = ≅
/

位置 . = 26Δ6 = 7 ≅ 0 0Η Ι � ≅ 0 0Η Ι ; ≅ 0 0Η Ι ϑ

上领骨颜面部 Γ Ε∴ 616 Ε4Π ΣΕ<
3 � � 0

上领骨上缘 Γ Ε∴ 616 Ε4Π
8 . .3 > Γ Ε4? 67

—
 0

前领骨的宽度 比上领骨前端窄得多
,

其前部为垂向的薄板状
。

鼻领切迹深
,

眼眶前缘

至鼻领切迹后缘间的距离短
。

自侧面看
,

鼻领切迹和它下方的上领骨都较高
。

未发现有保

留鼻骨末端的成年标本
。

从保存下来的接近端部的鼻骨看
,

未见有粗糙面存在
。

鼻骨基部

非常宽大
,

两侧显著下垂
,

横断面透镜状
。

从鼻骨前端延伸的趋势看
,

鼻骨应比较长
。

头骨顶面平
,

枕部上翘
,

额骨与鼻骨联结处有一宽浅的凹陷区
,

中央轻微凸隆
/

由于

枕部位置较高
,

因此在头骨后部形成一个向前 的斜面
。

整个头骨顶面呈窄长的菱形
,

在眼

表Β 月3 34=
4五67 8 , 户? 8 3 7 262 2.

/

7 = ≅
/

的头骨测Δ

& Ε Ρ 13  Ν 3 Ε 2 8 43 Γ 3 7 Δ2 = Σ 2Α 8 11 = Σ 月3 34 = 45 67 8 2 Σ8 ? 8 3 7 262 2.
/

7 = ≅
/

947 们。:

测量项 Γ 3 Ε2 8 43 2
# 0 0Η Ι � # 0 0Η Ι ; # 00 Η Ι ϑ

 Η!�!!��∀�� ∀ϑ

0 枕裸至前领骨距离 Φ6 2ΔΕ 7 < 3
Ρ3 ΔΧ 33 7

=< <6 )6 ΔΕ1 <=
7Φ Π13 Ε 7 Φ )43 Γ Ε∴ 611娜 加

7 3

ϑ 脑颅最小宽度 而 76 Γ Ε1 Χ 6Φ Δ5 = Σ Ρ4Ε6 7< Ε2 3

Ι 枕峰至眶后突距离 山2

ΔΕ7<
3 Ρ3 ΔΧ

3 3 7
=<

36. 6ΔΕ1
343 2Δ Ε7 Φ 因

2 Δ= 4Δ66 园 . 4=< 3 22

∀ 枕峙至眶上突距离 Φ6 2

ΔΕ7<
3 Ρ3 ΔΧ 33 7

=< <6 )6 ΔΕ1
。43 2Δ Ε7 Φ 2

8) 4Ε =4Ρ 6ΔΕ1 .4=< 32 2

� 枕峪至泪结节距离 山2

ΔΕ7<
3 Ρ3 ΔΧ

3 37
=<

36. 6ΔΕ1
343 2 Δ Ε 7Φ 1Ε< 46 Γ Ε1 Δ8 Ρ3 兀13

Η 鼻切迹至眼眶距离 Φ6 2ΔΕ 11< 3 Ρ3 ΔΧ 33 7

7Ε2 Ε1 7 = Δ3 5 Ε7 Φ =

4Ρ6 Δ

0 � 枕裸至Ν �距离 Φ6 2ΔΕ 7 < 3 Ρ3 ΔΧ
3 37 =< 36)6 ΔΕ1

< = 7 Φ Π13 Ε 7 Φ Ν �

0 ϑ 枕崎宽度 Χ 6Φ Δ5 = Σ =< 36)6 ΔΕ1
<43 2 Δ

0 Ι 乳突间宽度 Χ 6Φ 小 吮ΔΧ
3 37 Γ Ε2 Δ= 6Φ .4=<

3 2232

0 ∀ 顶晴间最小宽度 Γ 6‘Γ 习 Χ 6Φ Δ5 Ρ3 ΔΧ
33 7 . Ε7 3

回
343 2 Δ2

0 ϑ 眶后突1’?1 宽度 Χ 6Φ Δ5 Ρ3 ΔΧ
3 37 . = 2Δ= 4Δ66 回 . 4=<

3223 2

0Η 眶上突间宽度 Χ 6Φ Δ5 Ρ3 ΔΧ
3 37 28 . 4Ε =

4Ρ6 ΔΕ1 .4=<
3223 2

 ! 泪结节间宽度 Χ 6Φ Δ5 Ρ3 ΔΧ
3 37 1Ε< 46 Γ Ε1 Δ8 Ρ3 几13 2

 0 颧弓间最大宽度 Γ Ε∴ 6Γ 目 Χ 6Φ Δ5 比ΔΧ
33 7 Β Π? = Γ ΕΔ6

<

娥址
2

  鼻骨基部宽度 Χ 6Φ Δ5 =Σ 7Ε2 Ε1 Ρ Ε23

 � 枕面高度 53 6? 56 = Σ =< 3 6)6回 ΣΕ−
3

 ϑ ) 前头骨高度 53 6? 5Δ =Σ 2

Α81 1 67 Σ4= 76 =Σ )Ζ

 Ι Ν ,前头骨高度 53 6? 5Δ = Σ 2

灿0 67 44=
7 Δ = Σ Ν ,

 ∀ Ν � 前头骨高度 比 6? 5Δ = Σ 2

川0 67 Σ4 = 7 Δ =4 Ν �

 � ) 前胯宽 Χ 6Φ Δ5 = Σ .Ε1 ΕΔ3 67 Σ4=
7 Δ =Σ 刃

 Η Ν ,前腮宽 Χ 6Φ Δ5 = Σ )Ε1 ΕΔ3 67 Σ4= 7Δ = Σ Ν ,

� ! Ν �前愕宽 Χ 6Φ Δ5 =Σ )Ε1 ΕΔ3 67 Σ4= 7Δ = Σ Ν�

� 0 枕大孔宽度 Χ 6ΦΔ5
= Σ Σ= Μ

37 Γ 眼
78Γ

�  枕裸间宽度 Χ 6Φ山 Ρ3 ΔΧ
33 7 =< 3 6. 6ΔΕ1

< = 11Φ Π13 2

ϑ � ϑ

� �

 Ι ϑ

 Η !

� �

Η ϑ

 ∀ !

0Ι  

 0Ι

 �

0Ι ϑ

0� �

0∀ �

 Ι ∀

� ;

0; !

33 0 0 �

0; Ι

0; Ι

Ι !

� Ι

� Η

; ϑ

0 0 �

Η ϑ ϑ

 ϑ Η

  !

0Η  

 ! ∀

 ! �

 � �

23 ∀  

Μ 0ϑ �

33 0! Η

33 0� !

33 0Ι 0

; ϑ

Μ 0 Ι
/

ϑ

0; �

0 ∀ �

Μ ∀ ;

� Ι

∀ Ι
/

ϑ

; ϑ
/

ϑ

0 ϑ

注
>

测量项编号和含义依据Ω 8 346 79 1Η �!:
。
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眶前面有骤然的收缩
。

顶峙 自眶后突向后
,

几乎呈直线伸向枕部
,

形成高耸的矢状峪
。

顶

峙边缘向外突出成檐状 9# 0 0 Η Ι;:
。

顶峪两侧的脑颅外壁陡峻
,

脑颅相 当狭窄
。

愕骨的愕面较长
,

纵向深凹
,

沿 中缝有一条细岭
,

至硬愕后缘中央变为一个显著的结

节
。

硬愕后缘呈尖锐的 # 形
,

但两侧边缘呈弧形
,

# 字形的底部位于 Ν Ζ 次尖水平
。

翼骨

夹谷非常深
。

头骨的测量数据见表 
。

下领骨
>

下领水平枝从侧面看
,

其底缘在颊齿区微隆
,

从 ) 与)� 的交界线水平显著地

斜向前上方
。

颊孔位于 ) 正下方
,

靠近水平枝底缘
,

相当大
,

椭 圆形
,

开口 向前外方
。

下领

上升枝离 Γ � 相 当远
,

其前缘形成宽大的曲面
,

曲面向上逐渐变宽
,

中央有纵向的凹沟
。

下

领角宽大
,

在边缘形成厚唇
,

肌 肉附着的粗糙面显著
。

自顶面看
,

下领联合部相 当长而狭

窄
,

其后缘约位于 )� 的中央水平
。

齿槽缘为薄锐的峙形
,

在 ) 之前先 向内收缩
,

再向外延

伸至 6 的远 中缘
。

下领联合部的顶面中凹相当深
,

其横断面呈宽大的 # 形深槽
。

自前面

看
,

门齿齿槽缘平直
,

可能 比较薄锐
。

下领联合部腹面的凹陷不深
/

「0齿只保留 6 
,

无其他 门齿存在 的痕迹
。

6 不是特别长大
,

伸向前外上方
,

其底部的

断面近圆形
,

齿冠的断面呈刃在 内侧的圆三角形
。

牙齿 的磨蚀面在 内上方
,

内刃 略上翻
。

左右 6 之间的夹角很小
,

相距很近
。

下领骨的测量数据见表 �
。

表� (< 34 = 4Α 加8 2 Σ8 ? 8 3 7 2 62 2 .
/

7 = ≅
/

的下领骨测Δ

& Ε Ρ 13 � Ν 3 Ε 2 8 4 3 Γ 3 7 Δ2 = Σ Γ Ε 7 Φ 6Ρ 13 = Σ ( 3 3 4 = 4Α 67 8 2 Σ8 ? 8 3 月 ϑ 0ϑ 2)
/

7 = ≅
/

9Γ Γ :

测量项 Γ 3 Ε2姗
ϑ # 0 0 Η ΙΙ # 0 0Η Ι ∀

1 长度 13昭 Δ5 ϑ  一

 下领联合部至上升枝距离 Φ6 2

ΔΕ7<
3 Ρ3 ΔΧ

3 37 2ΠΓ .饰
ϑ 0ϑ Ε

7Φ Ε2 3 37 Φ6 飞 4ΕΓ
8 2  ∀ � 一

� . �前下领高度 53 6?址 = Σ ]ΕΧ 67 Σ4= 7Δ = Σ . � ϑ � ϑ ϑ万

; 妇前下领高度 536?5Δ = 4 ]ΕΧ 67 Σ4= 7Δ = Σ ); � 0 ϑ ;

ϑ Γ 1前下领高度 53 6? 5Δ = Σ ]ΕΧ 67 Σ4 = 7 Δ = Σ Γ 1 � Ι ϑ � �

Ι 祀前下领高度 53 6? 5Δ =Σ ]ΕΧ 67 Σ4=
7 Δ = Σ ΓΖ Η 0 Η 0

∀ Γ �前下领高度 53 6? 5Δ =Σ ]ΕΧ 67 Σ4= 76 = Σ Γ � Η ∀万 0! !

ϑ Γ �后下领高度 比 6? 5Δ =Σ ]ΕΧ . = 2Δ3 46 = 4 Δ= Γ � Η � 0! 0

0 0 下领联合部长度 13飞Δ5 = Σ 2Π7 1.5Π262 0� � 一

0� 上升枝前后径
Ε 11Δ346 。卜.= 2Δ3 46 =4 Φ6 ΕΓ

3 Δ3 4 0;� 一

注
>

测量项编号和含义依据Ω 8 346 79 1Η � !:
/

上颊齿
>
Τ ),单根

,

较大
,

整体形状呈圆三角柱形
。

未保存有齿冠的标本
,

因此冠面情

况不详
。

)Ζ 内侧齿带发育
,

只是在中谷出口处略降低
。

外壁圆隆
,

可见微弱的前附尖褶和前尖

肋
。

原尖膨大
,

舌缘较平
/

次尖 比原尖大
,

圆形
。

原脊和后脊唇端收缩
。

中谷不封闭
,

但在

磨蚀程度较深的标本上
,

由于原尖和次尖的极度膨大
,

使其愈合造成中谷封 闭
,

并在舌侧

形成 # 形谷 9# 0 0Η Ι;:
。

前刺和小刺细小
,

有的具有  个前刺9# 0 0Η Ι �:
。

前刺与同样细

小的小刺连接形成中凹
,

# 0 0 Η Ι � 因有  个前刺
,

因而形成  个小的中凹
。

前附尖末端平

直
,

不向前突伸
。

后谷呈窄而深的 # 形
,

在磨蚀甚剧 的标本上后谷接近封闭
。

原尖和次尖
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都光滑无收缩
。

)� 与) 相似
,

但要大得多
。

原脊除原尖之外的部分窄
,

但并不形成明显的颈部
/

原尖

与次尖大小接近
。

后脊上细弱的颈部仍然相当明显
。

前刺与小刺连结形成 中凹
。

中谷未

封闭
,

开 口较大
,

但在磨蚀程度较深时封闭
。

前附尖褶和前尖肋明显
/

); 的前附尖短圆或方形
,

前附尖褶和前尖肋显著
。

原尖和次尖依然膨大
,

原尖略大于

次尖
。

原尖和次尖都光滑无收缩
,

但在磨蚀程度较深的标本上 9# 0 0Η Ι;:
,

其原尖具有微

弱的后溢
,

因而形成一个宽大 的反前刺
,

并 向后伸展而接近次尖
,

几乎使中谷封闭
。

小刺

和前刺粗强
,

联结形成封闭的中凹
。

后谷也封 闭
。

齿带不完整
,

仅在原尖舌侧发育
。

Ν 1 的前附尖宽短
,

前附尖褶和前尖肋发达
。

内侧齿带不发育
,

仅存在于中谷出口处
。

在磨蚀微弱的标本上 9# 0 0Η Ι � :
,

仅原尖膨大
,

且远大于次尖
/

而在磨蚀较深的标本上
,

次

尖也膨大
,

以至原尖和次尖的尺寸近似 9# 0 0Η Ι ;:
。

# 0 0ΗΙ� 的原尖具有显著的后缀
,

有

一个极短小的前刺对应褶
,

反前刺宽缓
。

# 0 0ΗΙ; 的原尖舌缘平
,

收绕发达
。

次尖无后溢
。

前刺发达
,

呈粗棒状伸向前外方
。

小刺无或微弱
,

中谷 口 向牙冠根部方 向变窄
,

以至 中谷

口接近封 闭
。

后附尖宽大而外翘
。

后谷窄深
。

后尖褶宽缓但显著
。

# 0 0ΗΙ; 的后谷口 封

闭
。

ΝΖ 的前附尖更小
,

前附尖褶和前尖肋 发达
,

前凹显著
。

内侧齿带只有在中谷 口可见

残余
,

前齿带发育
,

后齿带只发育于后谷谷 口
。

原尖从冠面向基部逐渐变大
,

收缀也 由不

显著到相 当强烈
。

次尖稍膨大
,

后脊比原脊窄短
。

次尖 的前溢无或微弱
。

前刺粗大
,

无小

刺
,

反前刺也不明显
。

后谷口 不封闭
。

后附尖长大
,

轻度磨蚀时末端尖锐
,

略向外翘
,

磨蚀

较深时呈前窄后宽的梯形
。

Ν� 的牙齿轮廓呈三角形
。

前齿带非常发达
,

从舌侧向唇侧逐渐升高
。

内齿带仅发育

于原尖舌侧
,

较强或相 当显著
,

中谷 口 以后齿带缺失
,

有时在中谷 内有一孤立突起的齿柱

9# 0 0Η Ι � 的右 Ν�:
。

前附尖尖锐
。

前附尖褶和前尖肋发达
。

原尖无前缴
,

后缀无或微弱
。

原脊窄长
。

前刺发达而细长
,

指 向前 内方
。

牙齿外缘后侧有一垂直棱
,

位于后缘齿带的外

边缘
,

代表外脊与后脊的分界
。

中谷宽阔
。

上颊齿的测量数据见表 ;
。

表; 通3 34 = 4几67 8 , Σ8 ? 8 37 2 62 2 .
/

7 = ≅
/

的上颊齿测Δ

& Ε Ρ 13 ; Ν 3 Ε 28 4 3 Γ 3 7 Δ2 = Σ 8 . )3 4 3 5 3 3 Α Δ3 3 Δ5 = Σ ( 3 34= 4Α 67 8 2 Σ8 ? 8 3 7

262 2)
/

7 = ≅
/

9Μ :

测量项 Γ3 Ε2 843
2

# 0 0Η Ι � # 0 0Η Ι ; # 0 0Η Ι ϑ

� ∀ Λ ;  Λ � Ι
/

ϑ

; � ∀ Λ ϑ 1Λ ; 0
/

ϑ

; ∀ Λ ϑ ϑ
/

� Λ ; Ι
/

ϑ

ϑ ∀ Λ ϑ� Λ ; ;
/

ϑ

ϑ ∀ Λ ϑ� Λ ; ;
/

ϑ

; �
/

Ι Λ ϑ�
/

; Λ ; �

 � Λ  0
/

∀ Λ ∀

� � Λ ; Η
/

ϑ Λ  ; 乃

; � Λ Ι !
/

ϑ Λ  0

; Η
/

ϑ Λ Ι ;
/

ϑ Λ  � ϑ

ϑ 1
/

ϑ Λ Ι  Λ   
/

ϑ

Ι  Λ Ι ϑ Λ � 0
/

ϑ

;Η Λ Ι 1Λ � �

� ∀
/

ϑ Λ ; 0
/

∀ Λ � �

; � Λ ϑ  
/

ϑ Λ � ϑ

; Ι
/

∀ Λ ; Ι
/

� Λ ;  �

Τ))Ζ)�);

ϑ ϑ Λ Ι ! Λ � Η

ϑ � Λ Ι ! Λ ; ;

; ∀
/

ϑ Λ ϑ Ι Λ ; ∀

Ν6Ν�ΝΖ

注
>

长度 ∴ 宽度∴ 高度 9∗ ∴ Χ ∴ ⊥ :
/

下颊齿
>

无 Φ) ,
/

牙齿外壁 的釉质上可见 明显和密集的水平细纹
。

前
、

后谷的谷底尖

锐
,

其底部距齿根较远
,

自) 到 Γ � 逐渐降低
。
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) 相 当大
,

双根
。

下前尖膨大
,

下前附尖尖锐而前突
。

下后脊相 当粗壮
,

中央收缩
。

下

次尖和下原尖稍膨大
。

外沟深
。

下次脊宽度均匀
,

其磨蚀面中央形成一个中凹
。

齿带相 当

发育
,

内齿带仅在下后尖处中断
Κ
外齿带在前后方 向急剧上升

,

在下原尖外壁处最低
,

整个

外齿带连续
,

其边缘呈锯齿状
。

前谷极浅
,

后谷窄深
。

)� 的下原脊短粗
。

下后尖相 当膨大而圆润
。

下内尖小于下后尖
,

形状呈方形
,

舌侧平

直
。

齿带非常发育
,

内齿带在前后方 向相 当高
,

在下后尖处下降至最低
,

并以一齿柱分隔

齿带的前
、

后部分
Κ 外齿带前后高

,

接近牙齿咀嚼面
,

中间低
,

接近齿根
。

外沟呈深的 # 形
。

原脊和后脊处的咀嚼面形成深遂的新月形凹陷
。

前谷宽浅
,

后谷深凹
。

); 与. � 在形态上很相似
,

它 的下原尖末梢 尖锐
,

指向舌侧
,

内侧齿带在下 内尖处缺

失
,

前谷较深
,

下次脊外壁 中凹
。

Γ 1 的齿脊都相 当粗大
。

前谷几乎消失
,

仅在平面上表现为一非常微弱的凹陷
。

下后

尖大
,

斜向内后方
,

其后角较方
。

后谷窄深
,

外沟宽深
。

内侧齿带在前部发达
,

下后尖舌侧

中断
,

后谷 口微弱
。

下 内尖膨大
,

舌缘平直
。

下次脊新月型
,

前缘逐渐变窄
。

Γ Ζ 的前叶与 Γ 1很相似
,

前谷圆凹
。

下后尖的后端相当尖锐
,

并显著地 向后突伸
。

外

沟非常窄深
。

后叶细长
,

新月形
。

下内尖在咀嚼面上较小
,

但向下逐渐膨大
。

后谷宽大
,

谷

底有几个突起不高的齿柱
。

外侧齿带仅发育于前
、

后角处
。

Γ � 窄并短于 Γ  
/

前谷大而深
,

后谷宽大
。

外沟窄深
。

下后尖末端尖锐而后伸
。

后叶

显著低于前叶
。

内
、

外齿带在前角发达
,

向后减弱
。

下颊齿的测量数据见表 ϑ
。

表ϑ (3 3 4 = 4 5 67 8 2 Σ8 ? 8 37 262 2 .
/

7 = ≅
/

的下颊齿测Δ

& Ε Ρ 13 ϑ Ν3 Ε 28 4 3 Γ 3 7 Δ2 = Σ 1= Χ 3 4 3 5 3 3 Α Δ3 3 Δ5 = Σ ( 3 34= 45 67 8 2

Σ8 ? 8 3 7 262 2)
/

7 = ≅
/

9Μ :

测量项 Γ 3 Ε2 眠
ϑ # 00 Η Ι Ι # 0 0Η Ι ∀

)Ζ � ϑ
/

ϑ Λ  ;
/

ϑ ∴ � ϑ � Ι Λ  ; ∴ � 0

)� ;  
/

ϑ ∴ �  ∴ � ; 1 ∴ � � ∴   

醉 ; ϑ ∴ � ϑ ∴ � � ;; ∴ � ; Λ  � 石

Γ 1 ; Η Λ � �
/

ϑ Λ  � ; ∀ Λ � 1Λ 0∀
/

ϑ

Γ Ζ ϑ ϑ Λ � ; Λ  Ι ∀ ; Η
/

ϑ Λ � ! Λ  !

Γ � ; Η
/

ϑ Λ � 1Λ  ϑ
/

ϑ 一Λ  Η Λ  ϑ

注
>

长度∴ 宽度 ∴ 高度 9∗ ∴ Χ ∴ ⊥:
。

 对比与讨论

∋ =46 226 ΕΑ9 0 Η 0;: 在研究克里米亚半岛的塞瓦斯托波尔三趾马动物群 时
,

定了一个犀类

的新种 ( < 3 4 Ε Δ5 3 4 68 Γ Β3 4 7 = Χ 6
。

随后 ∋ = 46 226砍90Η 0 ϑ:补充记述该动物群 的化石时
,

又定 &

一个新变种 注 Β3 4
7= Χ6

≅Ε4
/

Ε2 6Ε Δ6<
“Γ

,

他认为这是 一种无角的犀类
。

他同时也指出
,

注

Β3 47 = Χ 6的鼻骨变化较大
,

第一次 90Η 0;: 记述时的头骨标本曾发现在鼻
、

额骨联合区有粗

糙面的显示
,

他曾认为这表明这种真犀是有角的
,

但后来 90 Η 0 ϑ: 发现的更好的头骨标本表

明鼻骨骨面光滑
,

在鼻
、

额骨联合区没有任何粗糙面的显示
。

然而
,

鼻骨上沿鼻骨中缝的

纵沟在各个标本中的发育情况 也不完全一致
,

因此 ∋ =
462 26 ΕΑ 90Η0 ϑ: 同意 = 2

Ρ= Γ 90Η! !: 的
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观点
,

即在这种犀类中也存在性别上的差异
。

∋ =46 226 ΕΑ 90Η 0;: 建立 注 Β3 4
7= Χ6 新种时的材料较少

,

但特征仍然相 当清楚
,

即头骨窄
,

顶面呈鞍形
,

矢状峙细窄而高耸
Κ
颊齿构造原始

Κ 下领联合部不横向扩展
,

其宽度 比 ) 间

的宽度 窄
Κ
无上门齿

,

下门齿仅保留巨大的 6 
。

后来
,

∋ = 46 226 ΕΑ 90Η 0 ϑ: 的补充材料中包括更

多保存较好的标本
,

有 � 个几乎完整的头骨
,

使对 注 Β3 47 =
Χ6 这个种的了解更加全面

。

例

如
,

根据新的标本知道这个种 的枕面很高而前倾
Κ
鼻切迹和眼眶很靠前

,

前者在 ); 水平
,

后者在 Ν 1水平
Κ
组成矢状峪的顶峙在头骨后部 的接近程度在各标本上不完全相 同

,

一般

而言两顶岭在后部相 当靠近而形成矢状峪
,

但在很老年的标本上却相距较远
。

上颊齿的

原尖和次尖膨大而圆润
,

在前 臼齿上尤其明显
Κ
前臼齿的原尖和次尖几乎不发育前

、

后溢
,

在 臼齿上收缩也相 当微弱
Κ 小刺不发育

,

仅呈萌芽状态
。

瓦 7 ? 2

Δ4= Γ 90Η ;  :在研究 ,__ 西保德犀类化石时
,

把一些材料归人 Τ 6< 3 4 Ε Δ5 3 4 28 Γ
,

即 Τ
/

. “1Ε 3=
267 37

2。 ,

因为他在一个头骨的鼻骨末端两侧发现有粗糙面
,

推测应是有角附着的

痕迹
。

这些 材料 的其他特征 与 (
/

Β3 4
7= Χ 6很接近

,

凡7? 2
Δ4= 79 0Η ;  : 因此把后者也 归人

Τ 63 3 4 Ε Δ5 3 4 68 Γ 中
。

Ξ 43 ΔΒ =6 90Η;  : 认为 (
/

Β3 4
7= Χ6 不应归人 (<3 4Ε Δ5 34 68 Γ 属 中

,

他为这个种选定 了一个

新 的 属 名 (< 34 =4 5 1’7 82
,

并 认 为 它 和 北 美 的 &3 13 =< 34 = 、关 系 最 近
。

他 同 时 认 为

凡飞2Δ4= Γ 90Η ;  :的 Τ
/

尹Ε 1Ε 3 = 267 3 7 23
是 很特殊 的 一 种 犀类

,

不 应 归 入 注3 3 4 = 4567 8 > 属
。

Ξ 43 ΔΒ =6 90Η;  : 指 出的 ( <3 4= 4Α 1’7 “> 的属征包括
>

头骨短宽
Κ
鼻骨短

,

前端变尖
Κ 头骨顶面呈鞍

形
,

枕部高而宽
,

向前倾
Κ
鼻领切迹后延

,

牙齿不象 −5 61= Δ5 34 1’8 Γ 那么特化
。

此后
,

这一属名

一直未被引用
,

直到 ⊥3 622 6? 90Η ∀ ϑ: 在讨论土耳其安纳托里亚晚第三纪犀类化石时
,

才将

(3 34 = 4 567 8 2
作为−5 6Δ= 15 3 4 68 Γ 的一个亚属使用

。

汤英俊等 90Η ∀ ; :
、

童永生等 90Η ∀ ϑ :
、

邱铸

鼎 90Η ∀ Η :
、

郑绍华 90Η�  : 和阎德发 90Η � �: 进一步描述和讨论了中国的大唇犀类化石
。

邱 占祥和阎德发 90Η� :曾作为亚属确定 了 ( <3 4口4Α 67 8 > 的特征
>

顶岭向后逐渐趋于合

并
,

眶后 突前有一很发育的结节
,

此处为额 面最宽处
,

前领骨更退缩
Κ
鼻骨较宽

,

两侧缘下

垂
,

顶端 可有粗糙面
Κ 下领联合部 向两侧扩展较弱

,

6 向前上方伸出
,

不特别加大
Κ
颊齿齿

冠较低
,

前尖肋 和前 附尖褶稍更 明显
,

颊齿比例上较宽短
Κ Τ ),单根

,

上前 臼齿 比例上较

长
,

内齿带发育
Κ 上臼齿反前刺发育稍弱

,

不伸达中谷出 口处
Κ
次尖褶发育较明显

。

Υ6
8 。Δ

Ε1
/

90Η ��: 描述了发现于甘肃和政晚中新世地层中的一个大唇犀类的头骨
,

将这一化石命

名为 滋
3 4 = 45 1/7 8 > 53 Β5 3 7 ? 37 2 62

,

重新恢复了 注3 3 4 = 4人67 8 > 的属级地位
。

他们进一步 比较了

( <3 4= 45 67 82 和 −5 61 口Δ5 34 68 Γ 之间的差别
。

(<3 4=4 567 8 、 的特点包括枕面近一钟形
,

两侧上

角不突出或圆隆
,

高一般大于宽
Κ
鼓后突扁薄

,

副枕突弱
,

关节后突粗壮
Κ 顶峪间平面细窄

,

多形成矢状峪
,

最宽不超过 ϑ !
Μ

Κ
头骨顶缘鞍形

,

枕部高
Κ
颧弓粗壮

,

自侧面看很宽
,

向后

宽度变化不大
Κ 眼眶上缘与顶面相距约 �! Γ Γ Κ

自顶面看
,

眶上突之前存在 明显的收缩
Κ
鼻

骨长而较粗壮
,

断面透镜状
,

侧缘下垂
Κ 下领联合部不特别加宽

,

约与 ) 外缘等宽
Κ
左

、

右

6 间距小于 ;!
4 7 47 Κ 下领联合部底面 中凹浅

Κ
雄性 6 粗壮

,

多伸向斜上方
,

断面长椭 圆形
,

长轴更接近垂直方 向
Κ
颊齿低冠

,

上颊齿外壁不平
,

前附尖褶和前尖肋 明显
,

臼齿后尖处向

内凹人
,

反前刺较小
,

前刺也弱
Κ

Τ) ,和 ) 相对较大
。

⎯ 8 。Δ Ε1
/

90Η ��: 认为 (< 34 口4Α 67 8 、和

−5 61= Δ5 34 68 Γ 具有的共同特征在整个(<
34 Ε Δ5 346 67 Ε3 亚科中都是十分独特的

,

与这个亚科中

已知的另外两个族
—

无角犀族 ( 33 4Ε Δ5 3 46 76 和远角犀族 &3 13 =<
3 46 76 都有显著的区别

,

因
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此建议把 ( <3 4口4Α 67 8 > 和 −5 61= Δ5 34 68 Γ 这两个属从 (33 4Ε Δ5 3 46 76 中分出
,

单独成立一个大唇

犀族 − 56 1= Δ5 3 46 81
。

⊥3 62 26? 90Η � Η :也采用了 ( < 3 4 = 4八67 8 2
作为属而不是亚属的观点

,

并认为 滋
3 4 = 4 567 8 2 这

一 属 开始 于 (
/

. Ε 1Ε 3= 267 37
262

,

这 个 种 具有相 当长 的鼻骨 和 狭 窄 的头 骨
。

他 认 为 在

(<3 4= 4Α 67 8 >
中也存在头骨变宽和鼻领切迹变深的趋势

,

6 的弯曲度变小
,

下领联合部从不

变宽
,

鼻领切迹底部到眼眶的距离很短
,

面峙与眼眶的前边缘融合
,

形成一条几乎垂直的

直线
。

这个属在晚中新世的演化迅速
,

形成非常复杂的上颊齿构造
。

按照 ⊥3 622 6?9 0Η �Η: 的

观点
,

鼻骨前边缘的粗糙面不能解释成附着鼻角的角基
。

府 谷的材料 与 Υ6 8 3Δ Ε1
/

90Η � �: 定义的 ( <3 4= 4Α 67 82 属的性 状完全吻合
/

根据对 (/

Σ8 ? 83 72 62 标本的观察以及其他研究者的论述
,

可以给出 (< 34 =4 5 67 8 > 属更准确的定义
>

头骨

顶面呈鞍形
,

其平面形态呈菱形
,

在眶上突之前有明显的收缩
。

顶峪间平面细窄
,

形成矢

状峪
。

鼻骨长而粗壮
。

枕部高
。

枕面前倾
,

上部较窄
。

鼓后突横 向扩展成薄板状
。

鼻领切

迹深
。

眶上突呈粗厚的结节状
。

上门齿区强烈退化
,

上门齿完全缺失
。

下领联合部狭窄
,

其宽度不超过 ) 间距离
。

下领水平枝底缘在 ) 前 明显上升
。

6 粗壮
,

雄性尤甚
。

颊齿构

造原始
,

前附尖褶和前尖肋发育
,

原尖和次尖收缩弱
,

在前臼齿上表现明显
。

) 较大
。

到 目前 为止
,

被 明确 地 归人 (< 34 =4 5 67 8 、属 的种 共 有 � 个
,

包 括 (
/

Β3 47 = Χ 6
/

(/

Δ2 Ε 6ΦΕ Γ 3 7 262
,

(
/

) Ε 1Ε 3 = 267 3 7 262
,

(
/

67 Δ3 4 Γ 3 Φ6 8 2 ,

(
/

3= 4 7 8 Δα 2 ,

(
/

5 3Β5 3 7 ? 3 7 2 62 9Υ68 3 Δ

Ε 1
/ ,

0Η � � :
,

(
/

加
= 53 3 7 2 62 9高峰和马波

,

0Η Η ∀ :和 (
/

夕8 Ε 7 Γ = 8 3 7 2 62 9宗冠福
,

0Η Η � :
。

在上述 � 个种 中
,

(
/

. Ε 1Ε 3= , 67 37 2 62
、

(
/

<= 4
78 Δ8 , 和 (

/

53 Β5 37 ?3 72 62 的顶峙之间距离

虽然很近
,

已组成细窄的平面
,

但并没有合拢形成高耸的矢状峪
,

仅从这一点 已能明显地

与 (
/

Σ8 ? 8 3 72 62 区分开来
。

(
/

67 Δ3 4Γ 3

Φ1’8
> 的个体较小

,

与 (气瓜? 8 37 2 62 硕大的尺寸相 比差

异显著
Κ (

/

67 Δ3 4 Γ 3Φ6 82 的 ) 相对很小
,

实际上与真正的 (< 34 =4 567 82 并不相 同 9见 ⊥3 622 6?,

0Η∀  :
。

(
/

瘾=5 33 72 62 和 (
/

Π8
Ε7 Γ 口83 72 62 都产 自元谋盆地的晚 中新世地层

,

它们实际上

是 同一种犀 牛
,

其强烈上翘的鼻骨明显不 同于 (< 34 =4 567 8 > 平伸而宽大的鼻骨
。

−3 4Φ 37 。

90Η ΗΙ: 描述 的内蒙古通古尔动物群中所谓的 (
/

Β3 47 =
Χ6 的鼻骨也与元谋的材料相似而不

同于塞瓦斯托波 尔动物群 中真正 的 (
/

Β3 47 口
丽

。

−3 4Φ 37 =9 0Η Η Ι: 认为通古尔动物群 的 (/

Β3 4 7 = Χ 6与 ∋ = 46 226ΕΑ 90 Η  ∀ :描述 的孔飞Ε6 地 区的 注3 34 Ε Δ5 3 4 68 Γ _=.
3 4。Δ6 很相似

,

它们之间的

区别主要在肢骨的比例上
。

然而
,

根据笔者的观察
,

(
/

Φ3) 34 ‘Δ6 的鼻骨相当细长
,

鼻领切迹

底部宽大
,

枕部相 当高耸
,

矢状岭极细窄
,

枕部 中央形成 向前的深 凹陷
,

上前 臼齿的原尖未

膨 大 成 圆 形
,

这 些 特 征都与 (
/

Β3 4
7= Χ6 明显 不 同

。

(一万
招? 8 37 2 62 与 (

/

Β3 47 =
Χ6 和 (/

Δ2 Ε6 ΦΕ Γ 37 、62 最为接近
,

它们都具有细窄而高耸的矢状峪
。

但 (
/

户
袱? 8 37 2 62 强烈向两侧延展

的鼓后突
、

头骨顶面在眶前几乎呈直角的骤然收缩和下门齿略微上翻的内刃与(
/

Β3 47 =
Χ6

不同
。

后者的鼓后突不 向外侧伸展
,

头骨顶面在眶前的收缩较缓
,

下 门齿的内刃 几乎呈水

平状
。

(
/

Σ8 ? 83 72 62 的下领联合部宽度均匀
,

而 (
/

Δ2 Ε6 ΦΕ Γ 37 262 在 . Ζ 前有一个 明显的收

缩
,

使其下领联合部在此处形成一个细颈
。

柴达木种还具有 61 存在的痕迹
,

而府谷种则完

全没有
。

(
/

Δ2 Ε6 ΦΕ Γ 37 2 62 的头骨顶面形态和鼓后突发育程度也与 (
/

Β3 47 口
Χ6 相似而不同

于 (
/

Σ8 ? 8 3 7 2 62 9见 ∋ = 56 67
,

0Η � ∀ :
。

在 (<3 4=4 5 67 82 属中
,

(
/

Β3 47 = Χ 6显然是最原始的一个种
,

它具有 圆而膨大的原尖和次

尖
,

在前臼齿上几乎完全没有前
、

后收溢
,

上颊齿的构造特别原始
,

反前刺
、

前刺和小刺都
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,

犀科 :一新种

很弱
/

(
/

Δ2 Ε 6ΦΕ Γ 37 2 62 比(
/

Β3 47 口
Χ6 稍显进步

,

它的原尖收缩开始加强
,

颊齿附属构造较

为发育
,

但它也具有一些相 当原始的性状
,

如矢状峪特别纤细而高耸
,

下领联合部极窄甚

至收缩
。

而 (
/ /

户? “37 2 62 的颊齿附属构造更为发育
,

尤其是 臼齿的反前刺几乎伸达中谷

口
,

同时它的下门齿内刃有上翻 的趋势
,

显示出它在 (< 34 =4 5 67 82 中的进步性
。

如上所述
,

在 (<3 4口4Α 67 82 和 −5 61= Δ5 34 68 Γ 之 间 存 在 较 大 的 区 别
,

但 (
/

户? 8 37 262 的 发 现 表 明

(< 34 =4 567 “> 属有向 −5 6Δ= Δ5 34 68 。逐渐接近的趋势
,

这在府谷种下门齿上翻的特点上表现得

很明显
/

致谢 本文的研究是在邱占祥教授的精心指导下完成的
,
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4Γ Ε4Α 博士修改英文摘

要
,

张杰先生制作图版
,

在此一并致以衷心的感谢
。

( β ∃ χ +)∃ − ,∃ + Θ Ο 通−百左口吸月伙β刃泞 9)∃ % ,++ Θ Τ ( − & ς∗ (
,

% ⊥ ,β Θ − ∃ % Θ & ,Τ ( ∃ : Ο % Θ Ν & ⊥ ∃ ∗ ( & ∃ Ν 0! − ∃ β ∃

,β Οα Ω α
,

+ ⊥( ( β Λ ,
,

− 111β (

Τ ∃β Ω & Ε=

9众
2 厅Δα Δ3 =Σ #3 4 Δ3 Ρ 4 Ε Δ3 )Ε 13 = 7 Δ= 5〕邵 Ε 7 Φ )Ε 13 = Ε 7 Δ5 4

=.
= 5〕幻、 −5 67 32 3 ( 3Ε

Φ3 柳 =Σ 及63 7 332 ∋ 3
6]67? 0! ! ! ; ; :

Ξ 3 Π Χ = 4 Φ 2 Ο8 ? 8 ,

+5Ε Ε 7 ∴ 6
,

∗ Ε Δ3 肠=< 37 3
,

% 56 7 =< 3 4= Δ6 ΦΕ3

+8 Γ Γ Ε 4Π

∗Ε = ?Ε=< 58Ε7
,

Δ53 1=< Ε1 6ΔΠ Χ 6Δ5 46 3 5 356 1= Δ5 343 Σ= 22612
,

0ϑ 1=< ΕΔ3 Φ ΕΡ = 8 Δ Ι ! ΑΓ Δ=

Δ53
7 = 46 5 Χ 3 2Δ = Σ Ο8 ? 8 − =

87 ΔΠ 23 ΕΔ 67 +5 ΕΕ 7 ∴ 6 )4 = ≅ 67<
3

/

,7 Δ56
2 Φ 62Δ46 <仁 Δ53 β3

= ? 3 73

2Δ4 Ε ΔΕ 1=< ΕΔ3 Φ ΕΡ
= ≅ 3

Δ53 Ν七2= Β = 63 3 = Ε1 一Ρ3 Ε46
7 ? Σ= 4Γ ΕΔ6

= 7 0ϑ ϑ  Γ Δ56
< Α

,

Ε1 1 Δ53 Χ 56 35

0ϑ 87 Φ 3 41 Π67 ? Δ53 1=< 22
/

& 5 3 ⊥功)Ε 4 6= 7 一几 8 7 Ε Ρ3 Ε46
7 ? 3 56 1= Δ53 43 Σ= 22612 Χ Ε2 3 = 1133 Δ3 Φ

7℃Γ Δ53 1= Χ 3 4
Ε7 Φ 而Φ Φ 13 Ρ3 Φ 2 = Σ Δ5 3

β3
= ? 3 7 3 2 Δ4 Ε ΔΕ

,

Χ 6Δ5 Ε7 Ε? 3 = Σ ∀
/

; 一 ϑ
/

� Ν Ε ∋
/

.
/

ΡΕ2 3Φ = 7 . Ε1 3

=Γ Ε? 73 Δ6 3 ΦΕΔ6
7 ?

,

0
/

3
/

Δ53 1Ε Δ3 ∗Ε Δ3 诵=< 3 73 9Νβ 0 一 0 �: 9Λ 83 3 Δ

Ε ∗
,

0Η Η ϑ:
/

( 7 3Χ 2.3 3 632 = Σ (3 3 4 = 45 67 8 2

Σ4= Γ Δ56
2 1=< Ε1 6ΔΠ 0ϑ Φ3 2346 Ρ3 Φ Ε7 Φ Φ 62382 23Φ

67 Δ56 2 )Ε .3 4/

0 +Π 2Δ3Γ ΕΔ 63 )Ε 13 = 7 Δ= 1= ? Π

ΟΕ Γ 61Π % 567 = 3 3 4 = Δ6 Φ Ε 3 = Χ 3 7 ,

0 � ; ϑ

+8 Ρ ΣΕ Γ 61Π ( 33 4 Ε Δ5 3 4667 Ε 3 Τ = 11=
,

0 � � ϑ

& 4 6Ρ 3 − 5 61= Δ5 34 67 6 印
8 ,

Λ 63 3Δ ς Ε 7 ,
0 Η � ∀

Ω 37 8 2 月3 34 = 4567 8 2 Ξ 4 3ΔΒ = 6
,

0 Η ;  

( 33 4 = 45 67 8 2
Σ8 ? 8 37 262 2)

/

7 = ≅ /

9) 0
/

0 一 ⊥ Κ

ΔΕΡ
/

1一 ϑ :



 0 古 脊 椎 动 物 学 报 � � 卷

⊥ = 1= ΔΠ . 3 # 0 0 Η Ι �
,

Ε7 Ε Φ 8 1Δ 2 Α 8 11
/

% 3 Σ3 4 4 3Φ 2)33 6Γ 3 7 2 & Χ = 2Α8 112 Ε7 Φ ΔΧ
= Γ Ε7 Φ6 Ρ1 3 2

/

∃ ΔΠΓ = 1= ? Π 卜厄Γ 3Φ ΕΣΔ3
4 “

Ο8 ? 8
δ

− =
87 ΔΠ

,

+5

ΕΕ7∴
6 )4= ≅ 67< 3

,

Χ 5 3 43 Δ53
7 3Χ

2.3 < 63 2 0ϑ Φ 623= ≅ 343 Φ
/
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